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Välkommen till Föräldraalliansens femte  
nyhetsbrev 2009.  
Här har vi samlat nyheter om förbundet och  
aktuell information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du 
vill läsa mer om ett område klickar du på län-
ken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till 
medlemmar, intresserade, kommuner och  
myndigheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation.  
Fler nyheter finns på www.foraldraalliansen.nu  

För en kort tid sedan offentliggjorde För-
äldraalliansen Sverige ”Grundskoleindex 
2009”, vilket blev det fjärde indexet på 
lika många år. 
Indexet som sådant, förklaringar till var-
för och hur det tillkommit o.s.v. finns att 
läsa och hämta på vår hemsida, men det 
är några slutsatser ur det och aspekter på 
hur ansvaret för hur uppdraget att utbilda 
våra kommande generationer efterlevs 
jag skulle vilja lägga fram. 
Vårt index baseras till stor del på en jäm-
förelse i olika avseenden mellan hur landets kommuner lyckas med sitt 
uppdrag mot vilka förväntningar landet har på dem med avseende på 
bl.a. måluppfyllelse. 
Det är hur förväntningarna hanteras jag känner mig synnerligen be-
kymrad över. 
 
Skolverkets databas SALSA anger årligen en förväntan att landets kom-
muner skall nå en genomsnittlig måluppfyllelse på c:a 75%. Som alla 
redan vet är 75% detsamma som ¾ eller ”3 av 4 möjliga” och detta be-
tyder alltså bokstavligen att förväntningarna inte är högre än att 3 av 4 
elever skall nå de mål som är uppsatta. Om 1 klass av 3, eller av 4 i bäs-
ta fall, inte når målen så har man alltså nått förväntat mål. 
 
Detta resonemang som bygger på sanning och fakta ger ordet 
”målstyrd” skola en rätt otäck innebörd, tycker inte du också det? 
Glöm inte att 75% i denna statistik är ett genomsnittligt värde och att 
för varje kommun som har en högre förväntan finns en motsvarande 
som har en lägre. Faktum är att förväntningarna ligger inom ett så stort 
intervall att den kommun som har lägst förväntan på sig endast ligger 
på 65%, alltså … nästan var tredje elev i en kommun förväntas inte nå 
målen i vår målstyrda skola. 
 
Säger inte resultatet av en sådan redovisning a) att uppdraget att nå 
målen med den svenska skolan är väldigt olika svårt, och b) vi förstår, 
tolererar och accepterar att ni, i vissa fall, bara klarar uppemot varan-
nan elev? 
Borde inte istället resultatet av en sådan redovisning få politiker, tjäns-
temän, företagare, arbetare och inte minst föräldrar i allmänhet säga: 
Vad är det ni säger? Var skall vi hämta framtida arbetskraft? Hur skall 
våra barn försörja sig i den värld de växer upp i? Hur tänker vi oss att 
vårt land skall hävda sig på den internationella marknaden? 
Genom att skolan och framtidsutsikterna lyckligtvis är lika usla i våra 
grannländer? 
 
Vet du vad de flesta svarar, inte föräldrar och arbetare i första hand, 
men de flesta politiker och tjänstemän? 
- Det har alltid varit så här och det har alltid funnits föräldrar som har 
klagat och ifrågasatt. 
 
Jag har två frågor till följd av det svaret. 
 

1. Kan det bli värre än att man slår sig till ro och är nöjd med att fort-
sätta som det alltid varit, samtidigt som hela omvärlden förändras 
snabbare än de flesta vuxna hinner fatta det? 
2.   Om föräldrar ”alltid” har klagat på och ifrågasatt resultaten i Sveri-
ges skolor, varför har det då, på alla dessa år, inte hänt något? 
 
Håkan Mossberg 
Ordförande 

Varannan blir inte mätt av skolmaten 
Nästan hälften av skolelever uppger att det inte 
alltid finns tillräckligt med mat under skollun-
chen. Det visar en undersökning som organisa-
tionen Skolmatens vänner gjort, och där 4 000 
elever i kommunala skolor i landet tillfrågats. 
Läs mer på SR P4 Gävleborg 
 

Här går gränserna för drogtest i skolan 
Att testa droger tidigt i livet kan vara en inkörs-
port till missbruk och kriminalitet. Att på olika 
sätt förebygga användning av droger är därför 
en viktig uppgift för skolan. 
Läs mer på skolinspektionen.se 
 
”Jag kände mig enormt sviken av skolan” 
Björn Hultman, 21 år i dag, gjorde ett själv-
mordsförsök efter att ha blivit mobbad i skolan. 
Nu har han återfått tron på sig själv. ”Om någon 
blir så utsatt som jag borde rektor och lärare 
gripa in direkt”, menar han. 
Läs mer på DN-Insidan 
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»Nätets risker överdrivna« 
Vuxnas säkerhetsstrategier på nätet kan vara farliga för unga 
att följa 
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Tonåringarna har fått sämre ekonomi 
Ungdomar i åldrarna 13-17 år har fått se sin ekonomi försäm-
ras de senaste två åren. I snitt har de 150 kronor mindre att 
röra sig med i dag jämfört med 2007 
Läs mer på allt om barn 
 
Engelsk skola ställs på prov 
I England protesterar allt fler lärare och rektorer mot hur 
undervisningen utformas, framförallt mot den kraftiga -
inriktningen på nationella prov. Personalen får stöd i den 
mest omfattande utvärderingen på över 40 år. 
Läs mer i SvD 
THE CAMBRIDGE PRIMARY REVIEW 
 
Få satsar på skolan 
En ny undersökning från Lärarförbundet visar att två av tre 
kommuner inte kommer att satsa på skolan nästa år. 
Läs mer på Lärarförbundet.se 

Tidig upptäckt av kunskapsbrister med nationella 
prov i årskurs 3 
I de nationella proven i årskurs 3 utmärker sig delprovet som 
handlar om förståelse för de fyra räknesätten. 27 procent av 
eleverna nådde inte upp till kravnivån i det delprovet, visar 
resultaten från de första nationella proven i årskurs 3. Sam-
manställningen visar också att flickor presterar bättre än poj-
kar. Skolor kan nu ta resultaten till hjälp för att göra medvet-
na insatser. 
Läs pressmeddelande från Skolverket 
 
Bara drygt var fjärde kommun låter barn till arbets-
lösa gå på fritids 
28 procent av kommunerna erbjuder fritidshemsplats för 
barn till arbetslösa. Det är en nedgång sedan förra uppfölj-
ningen 2005. Skolverket anser att barn till arbetslösa och 
föräldralediga bör ha samma rätt till skolbarnsomsorg som 
andra barn.  
 
Det är en fråga om likvärdighet eftersom fritidshemmen är en 
pedagogisk verksamhet som ska komplettera skolan och stöt-
ta barnens utveckling. 
Läs pressmeddelande från Skolverket 
 
Rektorn är avgörande för framgångsrik skola  
Rektor är avgörande för om skolor blir framgångsrika. Rektor 
måste fokusera både på skolans sociala mål och skolans kun-
skapsmål samt kommunicera dessa till både elever och lärare. 
De slutsatserna dras i ett stort forskningsprojekt finansierat 
av Vetenskapsrådet. 
Läs mer i Lärarnas tidning  

 Kommunalt grundskoleindex 2009 
 
Föräldraalliansen Sveriges kommunala grundskoleindex 
är ett kvalitetsindex som utgår från ett föräldraperspektiv. 
Fyra kvalitetsområden beräknas, viktas och läggs sam-
man till ett sammanlagt kvalitetsindex för grundskolan i 
respektive kommun.  
 
Kommunerna rangordnas sedan från 1 till 290. Grund-
skoleindexet beräknades första gången 2006. 
 
De kvalitetsområden som används är  
• Måluppfyllelse  
• Pedagogisk personal  
• Övriga hälso- och studiefrämjande resurser  
• Fritidshemmen  
 
Sammanfattande resultat 2009 
Bästa grundskolekommun 2009 blev Överkalix med 2,85 
poäng (fö.å. Vindeln med 2,74 poäng) och sämsta kom-
mun blev Kalix med 1,59 poäng (fö.å Knivsta med 1,64). 
Medianen för Sveriges kommuner blev 2,06 (fö.å. 2,07). 
De kommuner som hamnat högt på rankingen har gene-
rellt hamnat högt inom samtliga delområden medan de 
kommuner som hamnat lägst på rankingen på motsva-
rande sätt hamnat lägst inom fler eller alla delområden. 
 
Den kommun som stigit mest i rankingen jämfört med 
2008 är Sorsele som stigit 230 placeringar och återfinns 
på åttonde plats.  
 
Den kommun som sjunkit mest i rankingen jämfört med 
2008 är Grums som sjunkit 226 placeringar till plats 284. 
Läs mer  
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Skolskjuts varierar mellan kommuner 
Samtidigt som antalet fristående grundskolor i Sverige ökar 
växer också kraven på att kommunen ska stå för skolskjuts till 
elever som måste pendla till sin friskola. Frågan bedöms olika i 
kommuner runt om i landet. 
Läs mer på SR-Ekot 
 
Skolans sätt att möta eleverna – det viktiga lärarledar-
skapet 
Lärarens ledarskap och förhållningssätt i klassrummet – viktigt 
för att främja goda skolprestationer och förebygga problembe-
teenden. 
Läs mer på fhi.se 
 
Lärarna i matematik känner inte till målen för under-
visningen 
Många elever får inte den undervisning de har rätt till i mate-
matik. Det konstaterar Skolinspektionen efter en kvalitets-
granskning av matematikundervisningen vid 23 grundskolor 
Läs pressmeddelande från Skolinspektionen 
 
God natt för allt fler nattis 
GöteborgDålig ekonomi gör att Göteborgs enda kommunala 
nattis hotas av nedläggning. Verksamheten är inte lagstadgad, 
och enligt organisationen Makalösa föräldrar är trenden lands-
omfattande. 
Läs mer i DN 
 
Lek ska lyfta språk och matematik i förskolan 
Lek och skapande ska lyfta språket och matematiken i Skolver-
kets förslag till förtydliganden av förskolans läroplan. 
Läs mer på skolverket.se 
 
Barn som är populära i klassen blir friskare vuxna 
Barn som är populära hos sina klasskamrater blir friskare som 
vuxna. De mindre populära går det sämre för, visar en ny stor 
studie gjord på 14 000 barn i Sverige. 
Läs mer i DN  
 
Alla kan inte vara kompisar 
”Alla får vara med” var länge mantrat på förskolor när ett barn 
inte fick vara med i leken. Psykolog 
Margareta Öhman menar att det är 
en utopi att tro att alla barn kan bli 
vän med alla. Däremot kan alla 
barn få hjälp att bli ”lekbara”, att 
lära sig lekens underförstådda reg-
ler. 
Läs mer i SvD-IDag 

Internationellt institut granskar undervisningen 
i engelska 
Ett internationellt utvärderingsinstitut ska granska kva-
liteten på undervisningen i engelska vid ett antal svenska 
grundskolor. Det blir resultatet när Skolinspektionen 
lägger ut en av sina kvalitetsgranskningar på entrepre-
nad. Uppdraget innebär även att myndigheten kan dra 
nytta av internationella erfarenheter. 
Läs mer på Skolinspektionen.se 
 
Regler och kärlek rätt mix för barn 
Barn som växer upp med fasta regler och samtidigt får 
mycket kärlek lyckas bättre än andra. Det slår en brittisk 
tankesmedja fast och ger sig in i den känsliga diskussio-
nen om barnuppfostran. 
Läs mer i SvD 
 
Infektionsprofessor: Barnen de värsta smittspri-
darna 
Fem frågor till Björn Olsen, överläkare vid Akademiska 
sjukhuset i Uppsala och professor i infektionssjukdomar 
vid Uppsala universitet. 
Läs mer i DN 
 
Stängda skolor drabbar eleverna  
Gymnasieskolor måste stängas. Det är Skolverkets dyst-
ra prognos för de närmaste åren. Elever riskerar att bli 
stående utan utbildningsplatser och få göra om delar av 
sina gymnasieår. 
Läs mer i SvD 
 
Eget arbete lämnar barnen i sticket 
Skolverket har utnämnt eget arbete till en av orsakerna 
till de försämrade resultaten i svensk skola. 
Som nyutbildad lågstadielärare svalde Maria Olsson 
arbetssättet med hull och hår. 25 år senare tycker hon att 
hon var naiv. 
- Det är dags att sluta se på barn som småväxta högsko-
lestudenter, säger hon. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Lärare utan dator  
– Vad jag skulle göra om jag inte hade en egen jobbda-
tor? Då skulle jag byta jobb. För Sandra Wissting, lärare 
på Myrsjöskolan i Nacka, är tillgången till egen dator en 
förutsättning för att klara arbetet som lärare. Men en 
majoritet av lärarna på grundskolan har ingen egen 
jobbdator. 
Läs mer i Datorn i utbildningen 

Skapa en haverikommission för skolmisslyckanden! 
Vi har helt enkelt inte "råd" att fortsätta acceptera att 3 av 4 elever går igenom den svenska grundskolan i avsaknad av betyg 
i alla ämnen. 
Oavsett i ljuset av vilka faktorer man betraktar situationen är situationen ohållbar. 
Ungdomars förutsättningar att uppnå en framgångsrik tillvaro och uppväxt, att utvecklas till trygga och självförsörjande 
samhällsmedborgare och föräldrar och deras förutsättningar att ta över den värld deras föräldrar försökt bereda för dem är 
beroende av att skolan inte är den svaga länken i deras utveckling mot detta. 
 
Därför föreslår Föräldraalliansen Sverige att man skyndsamt tillsätter en "Haverikommission för Skolmisslyckanden" med 
uppgift att noggrant följa upp och undersöka vad de bristande resultaten beror på, så att de kan åtgärdas. 
 
Jämför med om var fjärde bil som rullade av bandet vid t.ex. Volvos fabriker skulle ha sådana brister att man inte kunde låta 
den passera som godkänd i alla avseenden. Skulle vi acceptera detta? Skulle kunderna? Skulle tillverkaren? 
 
Med denna grupp vill vi med tiden kunna visa upp ett brett stöd bakom förslaget bland uppdragsgivare, dvs föräldrar, och 
bland brukare, dvs elever. 
 
Dessa, dvs eleverna, är värda en rejäl granskning av sina förutsättningar att nå skolans mål! 
 
Läs mer, gå med i Facebookgruppen. 

http://www.sr.se/ekot/artikel.asp?artikel=3136424�
http://www.fhi.se/sv/Vart-uppdrag/Barns-och-ungas-halsa/Aktuellt/Skolans-satt-att-mota-eleverna--det-viktiga-lararledarskapet/�
http://www.skolinspektionen.se/sv/Pressrum/Pressmeddelanden/Lararna-i-matematik-kanner-inte-till-malen-for-undervisningen/�
http://www.dn.se/nyheter/sverige/god-natt-for-allt-fler-nattis-1.963713�
http://www.skolverket.se/sb/d/3082/a/17322;jsessionid=E4D58EFD510BEDA311E407F0A7A484EC�
http://www.dn.se/nyheter/vetenskap/barn-som-ar-populara-i-klassen-blir-friskare-vuxna-1.962597�
http://www.svd.se/nyheter/idagsidan/barnunga/artikel_3630029.svd�
http://www.skolinspektionen.se/sv/Nyheter/Nyheter/Internationellt-institut-granskar-undervisningen-i-engelska/�
http://www.svd.se/nyheter/inrikes/artikel_3768939.svd�
http://www.dn.se/nyheter/sverige/infektionsprofessor-barnen-de-varsta-smittspridarna-1.986320�
http://www.svd.se/nyheter/inrikes/artikel_3715163.svd�
http://www.skolvarlden.se/Article.jsp?article=3290�
http://www.diu.se/nr5-09/nr5-09.asp?artikel=s6�
http://www.facebook.com/group.php?gid=152541524200�


<<

  /ASCII85EncodePages false

  /AllowTransparency false

  /AutoPositionEPSFiles true

  /AutoRotatePages /None

  /Binding /Left

  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)

  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)

  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)

  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)

  /CannotEmbedFontPolicy /Error

  /CompatibilityLevel 1.4

  /CompressObjects /Tags

  /CompressPages true

  /ConvertImagesToIndexed true

  /PassThroughJPEGImages true

  /CreateJDFFile false

  /CreateJobTicket false

  /DefaultRenderingIntent /Default

  /DetectBlends true

  /DetectCurves 0.0000

  /ColorConversionStrategy /CMYK

  /DoThumbnails false

  /EmbedAllFonts true

  /EmbedOpenType false

  /ParseICCProfilesInComments true

  /EmbedJobOptions true

  /DSCReportingLevel 0

  /EmitDSCWarnings false

  /EndPage -1

  /ImageMemory 1048576

  /LockDistillerParams false

  /MaxSubsetPct 100

  /Optimize true

  /OPM 1

  /ParseDSCComments true

  /ParseDSCCommentsForDocInfo true

  /PreserveCopyPage true

  /PreserveDICMYKValues true

  /PreserveEPSInfo true

  /PreserveFlatness true

  /PreserveHalftoneInfo false

  /PreserveOPIComments true

  /PreserveOverprintSettings true

  /StartPage 1

  /SubsetFonts true

  /TransferFunctionInfo /Apply

  /UCRandBGInfo /Preserve

  /UsePrologue false

  /ColorSettingsFile ()

  /AlwaysEmbed [ true

  ]

  /NeverEmbed [ true

  ]

  /AntiAliasColorImages false

  /CropColorImages true

  /ColorImageMinResolution 300

  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleColorImages true

  /ColorImageDownsampleType /Bicubic

  /ColorImageResolution 300

  /ColorImageDepth -1

  /ColorImageMinDownsampleDepth 1

  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeColorImages true

  /ColorImageFilter /DCTEncode

  /AutoFilterColorImages true

  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG

  /ColorACSImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /ColorImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /JPEG2000ColorACSImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /JPEG2000ColorImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /AntiAliasGrayImages false

  /CropGrayImages true

  /GrayImageMinResolution 300

  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleGrayImages true

  /GrayImageDownsampleType /Bicubic

  /GrayImageResolution 300

  /GrayImageDepth -1

  /GrayImageMinDownsampleDepth 2

  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeGrayImages true

  /GrayImageFilter /DCTEncode

  /AutoFilterGrayImages true

  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG

  /GrayACSImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /GrayImageDict <<

    /QFactor 0.15

    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]

  >>

  /JPEG2000GrayACSImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /JPEG2000GrayImageDict <<

    /TileWidth 256

    /TileHeight 256

    /Quality 30

  >>

  /AntiAliasMonoImages false

  /CropMonoImages true

  /MonoImageMinResolution 1200

  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK

  /DownsampleMonoImages true

  /MonoImageDownsampleType /Bicubic

  /MonoImageResolution 1200

  /MonoImageDepth -1

  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000

  /EncodeMonoImages true

  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode

  /MonoImageDict <<

    /K -1

  >>

  /AllowPSXObjects false

  /CheckCompliance [

    /None

  ]

  /PDFX1aCheck false

  /PDFX3Check false

  /PDFXCompliantPDFOnly false

  /PDFXNoTrimBoxError true

  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [

    0.00000

    0.00000

    0.00000

    0.00000

  ]

  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true

  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [

    0.00000

    0.00000

    0.00000

    0.00000

  ]

  /PDFXOutputIntentProfile ()

  /PDFXOutputConditionIdentifier ()

  /PDFXOutputCondition ()

  /PDFXRegistryName ()

  /PDFXTrapped /False



  /Description <<

    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>

    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>

    /DAN <>

    /DEU <>

    /ESP <>

    /FRA <>

    /ITA <>

    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>

    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>

    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)

    /NOR <>

    /PTB <>

    /SUO <>

    /SVE <>

    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)

  >>

  /Namespace [

    (Adobe)

    (Common)

    (1.0)

  ]

  /OtherNamespaces [

    <<

      /AsReaderSpreads false

      /CropImagesToFrames true

      /ErrorControl /WarnAndContinue

      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false

      /IncludeGuidesGrids false

      /IncludeNonPrinting false

      /IncludeSlug false

      /Namespace [

        (Adobe)

        (InDesign)

        (4.0)

      ]

      /OmitPlacedBitmaps false

      /OmitPlacedEPS false

      /OmitPlacedPDF false

      /SimulateOverprint /Legacy

    >>

    <<

      /AddBleedMarks false

      /AddColorBars false

      /AddCropMarks false

      /AddPageInfo false

      /AddRegMarks false

      /ConvertColors /ConvertToCMYK

      /DestinationProfileName ()

      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK

      /Downsample16BitImages true

      /FlattenerPreset <<

        /PresetSelector /MediumResolution

      >>

      /FormElements false

      /GenerateStructure false

      /IncludeBookmarks false

      /IncludeHyperlinks false

      /IncludeInteractive false

      /IncludeLayers false

      /IncludeProfiles false

      /MultimediaHandling /UseObjectSettings

      /Namespace [

        (Adobe)

        (CreativeSuite)

        (2.0)

      ]

      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK

      /PreserveEditing true

      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged

      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile

      /UseDocumentBleed false

    >>

  ]

>> setdistillerparams

<<

  /HWResolution [2400 2400]

  /PageSize [612.000 792.000]

>> setpagedevice



